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VÁNOČNÍ ZPÍVÁNÍ ZAHÁJILO ADVENT 
Ač je to k neuvěření, vánoce se blíží, vánoční přípravy 
začínají, začal advent. My jsme toto krásné období 
přivítali zpíváním vánočních koled s dětmi naší školy 

ve vyzdobeném kostelíku poslední listopadovou 
neděli. Poprvé se rozsvítil vánoční strom v zahradě 

kostelíka a před školou, obec je vyzdobená, začala ta 
správná atmosféra, nálada a těšení se.  

Advent zahrnuje období přibližně čtyř 
týdnů před Štědrým dnem a začíná vždy 

v neděli, která je nejblíže k 30.listopadu, 
svátku sv. Ondřeje. Adventní období je 
časem krátkých dnů, tmavých večerů, 

sněhu a zimy, mystiky a tajemna. Advent je 
počátkem církevního roku, protože křesťané 

počítali čas náboženského roku od narození Krista. 
V zásadě celé toto období charakterizuje pokání, půst 

a modlitba. V rámci adventu se slaví několik svátků svatých, kolem nichž se 
soustředila řada pověr a obyčejů: sv. Ondřej, sv. Barbora, sv. Mikuláš, sv. Ambrož a 
sv. Lucie. 
V současné době se u nás slovo advent znovu vrací do slovníku lidí. Pro některé 
znamená obnovení jeho náboženského smyslu, pro jiné představuje pouze zábavu, 
kterou přinášejí tradiční zvyky, jako je například mikulášská obchůzka. 
Pro všechny je to však čas příprav na Vánoce, vymýšlení dárků a třeba i speciálního 
jídelníčku na vánoční stůl. V mnoha městech se rozsvěcuje velký vánoční strom, 
začínají vánoční trhy. Čtyři adventní neděle ( železná, bronzová, stříbrná a zlatá ) 
stále ukrajují čas. 
Jestlipak víte, že taková typická adventní výzdoba, jako je adventní věnec nebo 
adventní kalendář, k nám pronikla z Německa a Rakouska? Tak například adventní 
kalendář připomíná ubíhající dny do Štědrého dne, které připomínají např. lístečky, 
čokoládky, drobné hračky aj. 
Adventní věnce již zdobí většinu vchodů našich domovů. Typický adventní věnec 
však má být doplněný čtyřmi svíčkami a  patří na vánoční stůl nebo bývá zavěšen 
nad stolem. Každá svíčka symbolizuje jeden adventní týden a svíčky se zapalují 
postupně. Poslední adventní neděli hoří všechny čtyři svíčky najednou a symbolizují 
tak, že kruh se uzavřel, advent je u konce a za dveřmi je Štědrý den. Pro věřící 
znamenají plameny svíček předzvěst přicházejícího Krista, který zvítězí nad 
temnotou. 
Víte také například odkud se vzal Santa Claus, dnes tolik populární i u nás? Jméno 
Santa Clause vzniklo v Americe zkomolením jména sv. Mikuláš, kterému holandští 
přistěhovalci říkali Sinter Klaas. Nejprve nosil dárky 5.prosince jako u nás, ale 
časem se nadílka přesunula na Štědrý večer. 
A tak si ten náš nastávající advent užijme všichni co nejlépe, vymýšlejme a 
chystejme dárečky, výzdobu, cukroví. Užívejme vánočního času a hlavně – buďme  
k sobě hodní, milí    a mějme se rádi – a to nejen o Vánocích! 

Zaměstnanci a učitelky školy 
 
 

VÁNOČNÍ ZELENÉ TRHY 
Letošní vánoční trhy se uskuteční ve čtvrtek 16. 
prosince od 14:00 do 16:00 hodin v budově 
školy. Všichni jste srdečně zváni načerpat 
vánoční atmosféru i trochu inspirace. Již se stává 
tradicí i drobné občerstvení včetně oblíbených 
bramboráčků, které na Vás čeká ve školní 
jídelně a jistě zpříjemní celé odpoledne a dovolí 
Vám  pozastavit se ve vánočním čase, 
poklábosit se sousedy, na které v roce nezbývá 
mnoho času a v neposlední řadě se přesvědčit          
o šikovnosti našich dětí a nakoupit vánoční 
drobnosti, které jistě udělají mnoho radosti 
nejenom Vám, ale i Vašim blízkým, které 
chcete obdarovat. 

dobříkovská škola 

VÁNOČNÍ BOHOSLUŽBY V NAŠEM 
KOSTELÍKU 

Na Boží hod vánoční 25.12. začíná sváteční 
bohoslužba ve 14 hodin. Na Štědrý den 24.12.          
o půlnoci. 

Jiří Plhák 

VÁNOČNÍ PRÁZDNINY DELŠÍ 
Ředitelství ZŠ Dobříkov vyhlašuje ředitelské 
volno pro děti základní i mateřské školy ve 
dnech 21. a 22.12.2004. 
Ve čtvrtek 23.12.2004 začínají oficiální vánoční 
prázdniny. Do školy i do školky přijdou děti        
v pondělí 3.1.2005.  

ZÁPIS DĚTÍ DO 1.ROČNÍKU ZŠ 
DOBŘÍKOV 

Zápis dětí do 1.třídy naší základní školy pro 
školní rok 2005/2006 proběhne v úterý 18. ledna 
2005 v 15.00 hodin. Všechny děti budou ještě 
písemně pozvány. 
 
 
Jménem celé naší školy a jménem obecního 
úřadu chceme s blížícím se koncem roku 
poděkovat všem z Vás, kteří nám jakýmkoliv 
způsobem pomohli a popřát všem do celého 
příštího roku hodně zdraví, štěstí a spokojenosti. 

Věra Paličková a Lenka Krausová 
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VÍTE, ŽE … 
- obec zakoupila pro sál sokolovny nové židle 
- sokolský autobus svoji poslední cestu s fotbalisty na zápas v Poličce 

nedokončil, na nový bohužel nemáme 
- obec v uplynulém roce získala darem pozemky pod zámrským hřbitovem, 

na samém okraji katastru obce, které zaměstnanci obce vyčistili od náletu     
i odpadků (hranice území obce začíná cca 2 m pod hřbitovní zdí směrem k 
Dobříkovu, hřbitov je majetkem obce Zámrsk) 

- zimní údržbu místních komunikací v loňském roce prováděl svoji 
technikou k naší velké spokojenosti pan Josef Kysela a pro letošní rok 
máme dohodu s panem Miroslavem Houdkem a Richardem Hrdým, kteří 
na své náklady pořídili potřebnou radlici na shrnování sněhu, děkujeme 

- Myslivecké sdružení Májka Dobříkov – Zámrsk, otevírá dobříkovskou 
plesovou sezónu v sobotu 15.ledna svým Mysliveckým plesem, druhým 
bude Hasičský ples 

- již brzy si budete moci zakoupit knížku o Václavu Klofáčovi a jeho 
Dobříkovu, kterou  vydává obecní úřad, autorem je Michal Kašpar 

- obec získala v tomto roce dotace ve výši 575 000,- Kč, které pokryly část 
nákladů  na opravu veřejného osvětlení, vyhotovení projektové 
dokumentace pro územní řízení na kanalizaci a ČOV, opravu požární 
nádrže Švábovec, úpravu veřejných prostranství, dokončení komunikace 
pod lesem, pořízení nové výpočetní techniky na obecním úřadě, 
dovybavení školního hřiště a publikaci o Klofáčovi  

- v příštím roce je v plánu dostavba parkoviště sportovního areálu, oprava 
sadových světel veřejného osvětlení, oplocení školy 

- v roce 2006 budeme slavit 650 let od první písemné zmínky o naší obci 
  obecní úřad 

VÝSLEDKY VOLEB DO ZASTUPITELSTVA 
PARDUBICKÉHO KRAJE KONANÝCH                                       
VE DNECH 5.- 6. LISTOPADU 2004 
Celkem počet voličů dle volebního seznamu 357, bylo volit 133 občanů tj. 37,3 %. 
Pořadí jednotlivých stran a sdružení: 

1. Občanská demokratická strana /ODS/                41 
2. Komunistická strana Čech a Moravy                     31 
3. Koalice pro Pardubický kraj                                31 
4. Česká strana sociálně demokratická /ČSSD/       17 
5. Sdružení nezávislých                                            9 
6. Nezávislí                                                             1 
7. Strana zelených                                                      1 
8. Strana za životní jistoty                                         1 
9. Dělnická strana                                                                      

Volební komise dne 8.11.2004 

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA 
Ke konci roku máme 456 obyvatel, z toho 230 mužů a 226 žen, 79 dětí do 15 let, průměrný 
věk je 39 let. Letos se zatím narodilo pět dětí,  Kajsrlík Kryštof Šimon, Krbek Jan, Víchová 
Sára, Blažek Adam a Houdek Vojtěch .   
Významné životní jubileum oslavili naši nejstarší občané. Osmdesátku paní Jiráská Bohuslava 
a Ropková Věra a pan Hanzl Karel, 81 let paní Hašková Jiřina, 82 let paní Březinová Jiřina a 
Albrechtová Zdeňka a pan Horníček Jan, 83 let pan Hanzl Bohumil a paní Jiráská Vlasta, 84 
let paní Ševčíková Božena, 85 let pan Březina Zdeněk, 86 let paní Rychtaříková Růžena, 89 
let paní Kacálková Františka a 90 let paní Chvojková Růžena. 
Padesát let společného života, zlatou svatbu, slaví manželé Baťovi. Šedesát let společného 
života spolu prožili manželé Kárychovi. Všem jubilantům přejeme do dalších let pevné zdraví, 
hodně životního elánu a radostnou pohodu mezi svými blízkými a přáteli. 
Se smutkem vzpomínáme na ty, kteří nás letos opustili. Paní Marčíková Miluše, pan Němeček 
Josef, pan Kárych Rudolf, pan Schejbal Oldřich a paní Kopecká Božena 

KALENDÁŘ SVOZU ODPADŮ 2005 
Odvoz popelnic (vždy ve středu s výjimkou 
svátků): 5.1., 19.1., 2.2., 16.2., 2.3., 16.3., 30.3., 
13.4., 27.4., 11.5., 25.5., 8.6., 22.6., 7.7.(čtvrtek), 
20.7., 3.8., 17.8., 31.8., 14.9., 29.9.(čtvrtek), 
12.10., 26.10., 9.11., 23.11., 7.12., 21.12., 28.12. 

Sběr plastů (vždy ve čtvrtek s výjimkou svátku): 
13.1., 10.2., 10.3., 7.4., 5.5., 2.6., 30.6., 28.7., 
25.8., 22.9., 20.10., 16.11.(středa), 15.12. 

Svoz nebezpečných odpadů a tetrapaků: 17.3., 
2.11.   

MIKULÁŠSKÁ PRO DĚTI 

 
Sbor dobrovolných hasičů uspořádal již tradiční 
Mikulášskou show pro děti, která se konala        
v sobotu 4. prosince 2004 od 14 hodin v areálu 
TJ Sokol Dobříkov. Ke skotačení dětem zahrál 
DJ Burian, na programu byla spousta her         
a soutěží s košem plným sladkostí a nechyběl 
ani Mikuláš s čerty a anděly.  

 
 

PODZIMNÍ SETKÁNÍ SENIORŮ 
12. listopadu 2004 proběhlo setkání přátel 
„vyššího středního věku“, v rámci kterého jsme 
shlédli vystoupení dětí z naší školy, pod 
vedením paní učitelky Jany Bezdíčkové. 
Vystoupení sklidilo obdiv ze strany našich 
starších spoluobčanů. K tanci a k poslechu poté 
zahrálo hudební uskupení Monitor z Jablonného 
nad Orlicí.  

Jiří Svatoš 
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NADEŠEL ČAS VÁNOČNÍ  
Vánoční čas je naplněný porozuměním, touhou 
po domově a lidské pospolitosti. Počátkem 
vánoc je Štědrý den, který ukončuje čtyřtýdenní 
adventní období. Neodmyslitelnou součástí 
Štědrého dne jsou koledy. Celá řada zvyků se 

váže ke Štědrému dni. Například 
hospodyně sypaly zrní slepicím do 

uzavřeného kruhu, aby nezanášela 
vajíčka. Po večeři se lidé věnovali 

předpovídání budoucnosti, např. jaké bude 
počasí příští rok. Nakrájeli cibuli na 12 dílů, které značily 

12 měsíců a uložili je na suché místo. Které díly byly druhý den suché, ty měsíce v 
roce měly být suché a naopak mokré dílky předpovídaly měsíce bohaté na vláhu. 
Oslavy konce roku už tradičně provází atmosféra všeobecného veselí, dobrého jídla 
a pití. Ne vždy bývalo tomu tak. Dříve bývalo zvykem očekávat příchod Nového 
roku ve zbožném rozjímání. Silvestrovský večer byl vyhrazen návštěvám kostela, 
kde lidé děkovali za vše dobré v roce právě uplynulém a prosili o zdar  a štěstí v roce 
nadcházejícím. 

Milena Štosková 

Z KRONIKY (VZPOMÍNKY FR. TOUŠKA – 
DOKONČENÍ) 
Chov dobytka býval v naší obci na velmi nízkém stupni a podle to i užitek z chovu 
dobytka byl velmi skrovný. Dobytka bylo málo a to jak hověziny, tak i bravu. Za mé 
mladosti vypravuje občan Josef Toušek  nedosahoval ani 50 % stavu nynějšího. Až 
asi do roku 1880 přihánívali bagounkáři, práskajíce krátkými biči do našich obcí 
stáda uherských bagounů jednoročních, které si občané většinou na úvěr k výkrmu 
kupovali. Peníze vybírali bagounkáři až při následujícím příchodu do vsi. Tím se 
stalo, že chov našeho českého vepře živořil. Poněvadž se tímto honěním bagounů 
šířily i různé nemoci vepřového bravu netušenou měrou, byl tento obchod zakázán. 
Od těch dob zveleboval se chov bravu domácího velmi rychle a dosáhl vysoké 
úrovně. 
Vzhled obce – nebývala naše obec takovou upravenou a vzornou obcí co se pořádku 
týče, jako nyní. Nynější silnice bývala za mých mladých let jen měkkou vozovkou, 
často rozbitou, plno výmolů naplněných blátem, nebo prachem. Chalupy i statky 
bývaly neupraveny a hnojůvka plnila blátivé louže a příkopy, otravovala vzduch, 
kazila vzhled obce. Ponenáhlu mladší hospodáři upravovali si vzhled svých usedlostí 
i jejich nejbližší okolí až konečně přičiněním a působením senátora Klofáče dostala 
obec svůj nynější vzhled. 

ROK 1924 
Dne 10. září byl rozparcelován pozemek dvora č.p. 18, který náležel panu Karlu 
Gottlovi, majiteli panství v Zámrsku. Důsledkem pozemkové reformy role a luka 
byly rozparcelovány    a přiděleny uchazečům z Dobříkova a Rzů. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Jdete podzimní krajinou 
a oči Vám spočinou 
na vesničku pod úbočí, 
která Vás pojme do náručí. 
 
Ta cesta se točí k vesnici 
a už zdáli cítíte intuici, 
že dobrý duch Vás vítá, 
jenž klidné bytí skýtá. 
 
To už jdete hlavní ulicí, 
pohlednou úpravou zející, 
jen tou dobou onak vypadá, 
když do rána sněhem zapadá. 
 
Pak na mžik na chviličku, 
postůjte proti kostelíčku, 
hold vzdejte senátoru Klofáčovi 
že byl purkrabí po Přemyslu Oráčovi. 
 
Na závěr těchto pár slok, 
přeji Všem šťastný Nový rok, 
zdraví na dlouhá léta 
a obec naše ať nám vzkvétá! 

Jiří Čížek 
 
 

 
Před 30 lety na plese Červeného kříže         
v Dobříkově se naposledy tančila „Česká 
beseda“. Tančily dobříkovské ženy a měly tak 
velký úspěch, že se beseda musela ještě         
v průběhu večera opakovat. 
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VŠEM PŘÍZNIVCŮM CVIČENÍ! 
Od 9. ledna 2005 a poté každou neděli od 18.30 do 
19.30 hodin začínáme nově cvičit na fitballech, což 
jsou velké gymnastické míče, které se využívají          
i jako rehabilitační pomůcky. Cvičení na fitballech 
pomáhá ulevit od bolesti zad, mírní nervozitu a stres. 
Cvičební lekce se bude skládat z části zahřívací, 
protahovací, posilovací a uvolňovací.  V tělocvičně 
bude k dispozici 15 míčů zakoupených naším 
obecním úřadem. Prosím vážné zájemce o cvičení, 
aby se včas nahlásili na hodinách aerobiku                  
v tělocvičně nebo přímo na adrese Jana Hradecká, 
Dobříkov čp.100. 

Další změny cvičební doby od ledna 2005: 
Pondělí:   17.00 - 18.00 aerobik mladší žákyně 
                18.00 - 19.00 aerobik starší žákyně 
                19.00 - 20.00 aerobik ženy 
Čtvrtek:   19.30 - 20.30 aerobik ženy 
Neděle:    18.30 - 19.30 fitbally  

Hodně štěstí a zdraví v novém roce a ještě více chuti do sportování Vám všem přeje Jana Hradecká. 
 

VÝROČNÍ SCHŮZE TJ SOKOL DOBŘÍKOV 
„Výročka“, na kterou zveme všechny členy sokola i ostatní 
zájemce  o sportovní dění v obci, se koná v pátek 21.ledna 2005 
od 18.00 hodin na sále sokolovny. 

František Lebeda 
 
 
 
 

SPORT O SVÁTCÍCH 
27.12. – fotbalový turnaj žáků, informace Libor Hradecký 
28.12. – turnaj trojic v sálové kopané od 8.00, informace Jaroslav 
Klapal 
29.12. – volejbalový turnaj, informace Miloš Kajsrlík a Milan 
Nepraš 
30.12. – turnaj ve stolním tenise, muži od 8.00, ženy od 12.00, 
informace Jaroslav Rouha 

NEJMENŠÍ 
FOTBALISTÉ V AKCI 
V soutěži jsme na jaře měli hrát   
o šesté až desáté místo. Soutěže 
jsme se nezúčastnili z důvodu 
odchodu několika klíčových 
hráčů. Kádr jsme doplnili chlapci 
pět až devět let a přihlásili do 
soutěže přípravek. 
Uspořádáme 2.ročník vánočního 
turnaje přípravek a to 27.12.        
v dobříkovské sokolovně.  
Chceme poděkovat sponzorům 
panu Hájkovi  a Zelinkovi ze 
Sokolského klubu za zakoupení 
míčů. 

Zdeněk Bublák 

 a Libor Hradecký 


